


ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΑΛΑΙΑ ΔΙΑΘΗΚΗ 
ΠΑΛΑΙΑ ΔΙΑΘΗΚΗ 

Γένεσις 2 Β'Χρονικών Δανιήλ 1124 

Έξοδος 90 ή Παραλειπομένων Β' 576 Ωσηέ 1148 

Λευιτικόν 148 Έσδρας 622 Ιωήλ 1162 

Αριθμοi 178 Νεεμίας 638 Αμώς 1168 

Δευτερονόμιον 220 Εσθήρ 662 Οβδιού 1180 

Ιησ. Ναυή 262 Ιώβ / 682 Ιωνάς 1184 

Κριταi 298 Ψαλμοί 722 Μιχαίας 1190 

Ρουθ 338 Παροιμίαι 836 Ναούμ 1198 

Α'Σαμουήλ ή Βασιλειών Α' 346 Εκκλησιαστής 878 Αββακούμ 1202 

Β'Σαμουήλ ή Βασιλειών Β' 406 Άσμα Ασμάτων 890 Σοφονίας 1206 

Α' Βασιλέων ή Βασιλειών r 448 ΗσαΤας 900 Αγγαίος 1209 

Β' Βασιλέων ή Βασιλειών 8 494 Ιερεμίας 980 Ζαχαρίας ' 1212 

Α'Χρονικών Θρήνοι 1060 Μαλαχίας 1223 

ή Παραλειπομένων Α' 542 Ιεζεκιήλ 1070 

ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ 

ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΜΕ ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ 

Αββακούμ Αβ 1202 Ιώβ Ιωβ 682 

Αγγαίος Αγγ 1209 Ιωνάς Ιων 1184 

Αμώς Αμ 1168 Κρπαί Κρ 298 

Αριθμοί Αρ 178 Λευιτικόν Λευ 148 

Άσμα ασμάτων Ασμ 890 Μαλαχίας Μαλ 1223 

Α' Βασιλέων Α' Βασ 448 Μιχαίας Μιχ 1190 

Β' Βασιλέων Β' Βασ 494 Ναούμ Νμ 1198 

Γένεσις Γεν 2 Νεεμίας Νε 638 

Δανιήλ Δν 1124 Οβδιού Οβδ 1180 

Δευτερονόμιον Δτ 220 Παροιμίαι Πρμ 836 

Εκκλησιαστής Εκ 878 Ρουθ Ρουθ 338 

Έξοδος Εξ 90 Α'Σαμουήλ Α' Σαμ 346 

Έσδρας Εσδ 622 Β' Σ9-μουήλ Β' Σαμ 406 

Εσθήρ Εσθ 662 Σοφονία'ς Σφν 1206 

Ζαχαρίας Ζαχ 1212 Α' Χρονικών Α' Χρ 542 

ΗσαΤας Ησ 900 Β' Χρονικών Β' Χρ 
Θρήνοι Θρ 1060 Ψαλμοί Ψλ 
Ιεζεκιήλ Ιεζ 1070 Ωσηέ 
Ιερεμίας Ιερ 980 

Ιησούς Ναυή Ιησ 262 

Ιωήλ Ιλ 1162 



Ο Θώ( ιiδι τα δημιοupγήμιπά ιου και ήταν 
6λd πάpα πολύ καλά. 
ΓΕV 1:31 

ΓΕΝΕΣΙΣ 

ΠΡΟiΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΟΣ ικ.ι,. 1-111 

Η δημιουρyiα του κόσμου και του 
ανθρώπου 

1 Στην αρχή ο Θεός δημιούργησε τον ουρανό και
τη γη. 2 Η γη όμως ήταν έρημη και ασχημάτι­

στη· ήταν σκοτάδι πάνω από την άβυσσο, και πάνω 
στα νερά έπνεε Πνεύμα Θεού. 

3 Τότε είπε ο Θεός: «Να γiνει φως»· κι έγινε φως.• Ο 
Θεός είδε ότι το φως ήταν καλό και το χώρισε από 
το σκοτάδι.' Το φως το ονόμασε «ημέρα» και το 
σκοτάδι «νύ)(Τα». Ήρθε το βράδυ, ήρθε το πρωί· 
πρώτη ημέρα. 

• Μετά είπε ο Θεός: «Στερέωμα να γtνει στα νερά 
ανάμεσα, για να χωρίζει νερά από νερά». t Έτσι κι 
έγινε· δημιούργησε ο Θεός το στερέωμα και χώρισε 
τα νερά που ήταν κάτω απ' αυτό, από κεlνα που 
ήταν πάνω απ' αυτό. ' Κι ονόμασε ο Θεός το στέρέ­
ωμα «ουρανό». Ήρθε το βράδυ, ήρθε το πρωl· δεύ­
τερη ημέρα. 

9 Τότε είπε ο Θεός: «Να συναχθούν σε έναν τόπο 
τα νερά που είναι κάτω από τον ουρανό, και να φα­
νεί η στεριά». Έτσι κι έγινε. Τα νερά που ήταν κάτω 
από τον ουρανό συνάχθηκαν στον τόπο τους. και 
φάνηκε η στεριά 10 κι σνόμασε ο Θεός οιγη» τη στε­
ριά, και το σύναγμα των υδάτων το είπε «θάλασ-



σες». Και είδε ο Θεός ότι ήταν καλό. 
11 Μετά είπε ο Θεός: «Να πρασινίσει η γη: Να βλα­

στήσουν πάνω σ' αυτήν χορτάρια που να βγάζουν 
σπόρους, και καρποφόρα δέντρα, που ανάλογα με 
το είδος τους να κάνουν καρπούς, οι οποίοι να περι­
έχουν τους σπόρους τους,,. Έτσι κι έγινε. 12 Πρασίνι­
σε η γη: Βλάστησε χορτάρια που έβγαζαν σπόρους 
ανάλογα με το είδος τους, και καρποφόρα δέντρα, 
που οι καρποί τους περιείχαν τους σπόρους τc,υς, 
ανάλογα με το είδος τους. Και είδε ο Θεός ότι ήταν 
καλό. 13 Ήρθε το βράδυ, ήρθε το πρωί· τρίτη ημέρα. 

14 Τότε είπε ο Θεός: «Να γίνουν φωτεινά σώματα 
στο στερέωμα του ουρανού, για να χωρίζουν την 
ημέρα από τη νύχτα, για να είναι σημάδια για τις επο­
χές, τις ημέρες και τα έτη, 15 ώστε από το στερέωμα 
του ουρανού να φωτίζουν τη γη». Έτσι κι έγινε. 16 Δη­
μιούργησε ο Θεός τα δύο μεγάλα φωτεινά σώματα 
-το μεγαλύτερο για να κυριαρχεί την ημέρα, και το 
μικρότερο για να κυριαρχεί τη νύχτα· δημιούργησε 
και τ' αστέρια. 17 Και τα έβαλε όλα στο στερέωμα του 
ουρανού για να φωτίζουν τη γη, 18 για να κυριαρχούν 
την ημέρα και τη νύχτα και να χωρίζουν το φως απ' 
το σκοτάδι. Και είδε ο Θεός ότι ήταν καλό. 19 Ήρθε το
βράδυ, ήρθε το πρωί· τέταρτη ημέρα.

20 Τότε είπε ο Θεός: «Να γεμίσουν τα νερά με ζω­
ντανές υπάρξεις πλήθος, και να πετάνε πτηνά πάνω 
από τη γη προς το στερέωμα του ουρανού». 21 Έτσι

δημιούργησε ο Θεός τα μεγάλα κήτη και όλα τα 
είδη των ζωντανών οργανισμών, που κολυμπούν 
και γεμίζουν τα νερά. Επίσης δημιούργησε όλα τα 
είδη των πτηνών. Και είδε ο Θεός ότι ήταν καλό. 
22 Τα ευλόγησε λοιπόν όλα ο Θεός και τους είπε: «Να
πολλαπλασιάζεστε και να γεμίσετε τα νερά των θα­
λασσών· και τα πτηνά ας πληθαίνουν πάνω στη γη». 
23 Ήρθε το βράδυ, ήρθε το πρωί· πέμπτη ημέρα. 

2• Τότε είπε ο Θεός: «Να βγάλει η γη κάθε είδος 
ζωντανού οργανισμού: Όλα τα είδη των ζώων, των 
ερπετών και των θηρίων». Έτσι κι έγινε. 25 Δημιούρ­
γησε ο Θεός όλα τα ε\δη των αγρίων ζώων, των ήμε­
ρων ζώων και των ερπετών της γης. Και είδε ο Θεός 
ότι ήταν καλό. 

26 Μετά είπε ο Θεός: «Ας φτιάξουμε τον άνθρωπο 
σύμφωνα με την εικόνα τη δική μας και την ομοίω-
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ση, κι ας εξουσιάζει στης θάλασσας τα ψάρια, στου 
ουρανού τα πτηνά, στα ζώα και γενικά σ' όλη τη γη 
και στα ερπετά που σέρνονται πάνω σ' αυτήν,,. 
27 Δημιούργησε, λοιπόν, ο Θεός τον άνθρωπο σύμ· 
φωνα με τη δική του την εικόνα, «κατ' εικόνα Θεού» 
τον δημιούργησε, τους δημιούργησε άντρα και γυ­
ναίκα. 28 Τους ευλόγησε και τους είπε: «Να κάνετε 
πολλά παιδιά, ώστε να πολλαπλασιαστείτε, να γεμί­
σετε τη γη και να κυριαρχήσετε σ' αυτήν. Να εξουσι­
άσετε στης θάλασσας τα ψάρια, στου ουρανού τα 
πτηνά και σε κάθε ζώο που κινείται πάνω στη γη». 
29 Και συνέχισε ο Θεός: «Να, όλα τα φυτά πάνω στη 
γη, που βγάζουν σπόρους, σάς τα δίνω, καθώς και 
όλα τα δέντρα που έχοyν καρπούς γεμάτους σπό­
ρους· αυτά θα είναι για τροφή σας. 30 Και όλα τα 
χλωρά χόρτα τα δίνω για τροφή στα ζώο της γης, σε 
όσα πετούν στον ουρανό και σε όσα έρπουν στη γη 
κι έχουν ζωή». Έτσι κι f:'(ινε. 

31 Ο Θεός είδε τα δημιουργήματά του και ήταν όλα 
πάρα πολύ καλά. Ήρθε το βράδυ, ήρθε το πρωί· 
έκτη ημέρa. 

2 Έτσι ολοκληρώθηκαν ο ουρανός και η γη και 
ό,τι υπάρχει σ αυτά. 2 Μέχρι την έκτη μέρα ο 

Θεός είχε τελειώσει το έργο του και την έβδομη 
μέρα σταμάτησε να δημιουργεί. 3 Την έβδομη ημέ­
ρο την ευλόγησε και την καθαγίασε, γιατί αυτή την 
ημέρα ολοκλήρωσε τη δημιουργία του και αναπαύ­
θηκε. 4 Έτσι, λοιπόν, δημιουργήθηκαν σταδιακά ο 
ουρανός και η γη. 

Ο Θεός βάζει τον άνθρωπο στον κήπο 
της Εδέμ 

Την ημέρα που ο Κύριος ο Θεός δημιούργησε τη 
γη και τον ουρανό, 5 δεν υπήρχαν θάμνοι στη γη 
ούτε είχαν φυτρώσει χόρτα, γιατί ο Κύριος ο Θεός 
δεν είχε ακόμη βρέξει πάνω στη γη και δεν υπήρχε 
άνθρωπος για να καλλιεργήσει το έδαφος.• Από τη 
γη όμως ανέβλυζε νερό και πότιζε όλη την επιφά­
νεια του εδάφους. 7 Τότε ο Κύριος ο Θεός έπλασε 
τον άνθρωπο από το χώμα της γης και φύσηξε 
μέσα στα ρουθούνια του πνοή ζωής. Έτσι έγινε ο 
άνθρωπος ζωντανό ον. 

8Ύστερα ο Κύριος ο Θεός φύτεψε έναν κήπο στην 
Εδέμ προς την ανατολή, όπου έβαλε τον άνθρωπο 
που είχε πλάσει. 9 Έκανε να βλαστήσουν από τη γη 
όλα τα είδη των δέντρων. Ήταν ωραία στην εμφάνι-

ση και οι καρποί τους ήταν εύγευστοι. Στη μέση του 
κήπου ήταν το δέντρο της ζωής· εκεί ήταν και το 
δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού. 

10 Από την Εδέμ πήγαζε ένα ποτάμι και πότιζε τον 
κήπο, κι από 'κει διαχωριζόταν σε τέσσερις παρα­
ποτάμους. 11 Το όνομα του ενός είναι Φισών και πε­
ρικυκλώνει όλη τη χώρα Ευειλά, όπου υπάρχει το 
χρυσάφι. 12 Το χρυσάφι εκείνης της χώρας είναι κα­
θαρό· εκεί υπάρχει και το βδέλλιο και ο λίθος όνυ­
χας. 13 Το όνομα του δεύτερου ποταμού είναι Γιχών 
και περικυκλώνει όλη τη χώρα Χους. 14 Το όνομα 
του τρίτου ποταμού είναι Τίγρης. Αυτός ρέει ανατο­
λικά της Ασσυρίας. Κι ο τέταρτος ποταμός είναι ο 
Ευφράτης. 

15 Πήρε, λοιπόν, ο Κύριος ο Θεός τον άνθρωπο και 
τον έβαλε μέσα στον κήπο της Εδέμ για να τον καλ­
λιεργεί και να τον προσέχει. 16 Του έδωσε αυτήν την 
εντολή: «Απ' όλα τα δέντρα του κήπου μπορείς να 
τρως. 17 Από το δέντρο όμως της γνώσης του καλού 
και του κακού να μη φας· γιατί την ίδια μέρα που θα 
φας απ' αυτό, εξάπαντος θα πεθάνεις». 

18 Ο Κύριος ο Θεός είπε: «Δεν είναι καλό να είναι ο 
άνθρωπος μόνος. Θα του φτιάξω έναν σύντροφο 
όμοιον μ' αυτόν». 

19 Ο Κύριος έπλασε από το έδαφος όλα τα ζώα του 
αγρού και τα πτηνά του ουρανού και τα έφερε 
μπροστά στον άνθρωπο, για να δει πώς θα τα ονο­
μάσει. Και ό,τι όνομα έδινε ο άνθρωπος σε κάθε 
ζωντανή ύπαρξη, αυτό ήταν και το όνομά της. 
20 Έδωσε ονόματα σε όλα τα ζώα, στα πτηνά του 
ουρονού και στd άγρια θηρία. Για τον άνθρωπο 
όμως δεν βρέθηκε σύντροφος όμοιός του. 21 Τότε ο 
Κύριος ο Θεός τον έριξε σε βαθύ ύπνο κι αποκοιμή­
θηκε· πήρε μία από τις πλευρές του και τη θέση της 
τη συμπλήρωσε με σάρκα. 22 Μετά, από την πλευρά 
που πήρε από τον Αδάμ, σχημάτισε μια γυναίκα και 
την οδήγησε σ' αυτόν. 23 Τότε ο Αδάμ είπε: 

«Αυτό επιτέλους είναι κόκαλο 
από τα κόκαλά μου 
και σάρκα από τη σάρκα μου. 
"Γυναίκα" αυτή θα λέγεται, 
γιατί απ'τον άντρο πάρθηκε». 
2• Γι' αυτόν το λόγο θα εγκαταλείπει ο άντρας τον 

πατέρα του και τη μητέρα του και θα ενώνεται με τη 
γυναίκα του· θα γίνονται ένας άνθρωπος. 

25 Ο Αδάμ και η γυναίκα του ήταν και οι δύο γυ­
μνοί και δεν ντρέπονταν. 

Η πτώση του ανθρώπου 

3 Απ' όλα τα ζώα του αγρού, που είχε δημιουργή­
σει ο Κύριος ο Θεός, το φίδι ήταν το πιο πα­

νούργο. Είπε λοιπόν το φίδι στη γυναίκα: «Αλήθεια 
είπε ο Θεός να μη φάτε από κανένα δέντρο του κή­
που;» 2 Η γυναίκα τού απάντησε: «Μπορούμε να 
φάμε καρπούς απ' όλα τα δέντρο, 3 εκτός από κείνο 
που βρίσκεται στη μέση του κήπου. Ο Θεός είπε να 
μη φάμε τον καρπό του, ούτε καν να τον αγγίξουμε, 
για να μην πεθάνουμε». 4 Τότε το φίδι είπε στη γυ· 
ναiκα: «Όχι βέβαια! Δε θα πεθάνετε· 5 ξέρει όμως ο 
Θεός ότι την ημέρα που θα φάτε απ' αυτό, θα ανοι­
χtούν τα μάτια σας και θα γίνετε σαν θεοί. και θα 
γνωρίζετε το καλό και το κακό». 

• Η γυναίκα είδε ότι οι καρποί του δέντρου ήταν
εύγευστοι, ελκυστικοί και ξεσήκωναν την επιθυμία 
για την απόκτηση γνώσης. Πήρε, λοιπόν, από τους 
καρπούς του κι έφαγε· έδωσε και στον άντρα της 
που ήταν μαζί της. και έφαγε κι αυτός. 7 Τότε άνοι­
ξαν τα μάτια και των δύο και κατάλαβαν ότι ήταν 
γυμνοί. Έραψαν, λοιπόν, φύλλα συκ1άς και έφτιαξαν 
καλύμματα για να σκεπάσουν τη γύμνια τους. 

•τότε άκουσαν το θόρυβο που έκανε ο Κύριος ο
Θεός. καθώς περπατούσε στον κήπο το δειλινό, και 
κρύφτηκαν απ' αυτόν ο Αδάμ και η γυναίκα του 
ανάμεσα στα δέντρα του κήπου. • Αλλά ο Κύριος ο 
Θεός φώναξε τον Αδάμ και του είπε: «Πού είσαι;» 

10 Εκείνος απάντησε: «Σε άκουσα στον κήπο, φο­
βήθηκα και κρύφτηκα, γιατί είμαι γυμνός». 

11 «Ποιος σου είπε πως είσαι γυμνός;» ρώτησε ο 
Θεός. «Μήπως έφαγες από το δέντρο που σου είχα 
απαγορέψει να φας;» 

Δημιούργησε, λοιπόν, ο Θεός τον άνθρωπο 

σύμφωνα μι τη δική του την εικόνα, «κατ' 
εικόνα Θεού» τον δημιούργησε, τους 

δημιούργησε άντρα και γυναίκα. 
Γιν 1:21 

12 Ο Αδάμ αποκρίθηκε: «Η γυναίκα που μου έδω­
σες, εκείνη μου πρόσφερε έναν καρπό και έφαγα». 

13 Ο Κύριος ο Θεός ρώτησε τη γυναίκα: «Γιατί το 
έκανες αυτό;» Εκείνη απάντησε: «Το φίδι με εξαπά­
τησε και έφαγα». 

14 Τότε είπε ο Κύριος ο Θεός στο φίδι: «Γι' αυτό που 
έκανες. καταρομένο να 'σαι μόνο εσύ απ' όλα τα 
ζώο της γης! Με την κοιλιά θα σέρνεσαι, και χώμα 
θα τρως σ όλη σου τη ζωή. 15 Έχθρα θα βάλω ανά­
μεσα σ' εσένα και στη γυναίκα, κι ανάμεσα στο 
σπέρμα σου και στο σπέρμα της. Εκείνος θα σου 
συντρίψει το κεφάλι κι εσύ θα του πληγώσεις τη 
φτέρνα». 




